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1.​ Podklady v legislativě 
Vyhláška č.72/2005 Sb. a novelizace vyhlášky č. 72/2005 Sb. vyhláškou 197/2016 Sb. o poskytování 
poradenských služeb ve školách a školských poradenských zařízeních 
 
Obecná ustanovení 

2.    Účel poradenských služeb 
Účelem poradenských služeb je přispívat zejména k 



●​ vytváření vhodných podmínek pro zdravý tělesný a psychický vývoj žáků, pro jejich sociální vývoj, 
pro rozvoj jejich osobnosti před zahájením vzdělávání a v průběhu vzdělávání, 

●​ naplňování vzdělávacích potřeb a rozvíjení schopností, dovedností a zájmů před zahájením a v 
průběhu vzdělávání, 

●​ zjišťování speciálních vzdělávacích potřeb žáka a mimořádného nadání žáka, doporučování 
vhodných podpůrných opatření a vyhodnocování poskytování podpůrných opatření žákům se 
speciálními vzdělávacími potřebami a žákům mimořádně nadaným, 

●​ prevenci a řešení vzdělávacích a výchovných obtíží, prevenci různých forem rizikového chování a 
dalších problémů souvisejících se vzděláváním a s motivací k překonávání problémových situací, 

●​ vytváření vhodných podmínek pro vzdělávání žáků uvedených v § 16 odst. 9 školského zákona, 
●​ vytváření vhodných podmínek, forem a způsobů práce pro žáky, kteří jsou příslušníky jiných kultur 

nebo žijí v odlišných životních podmínkách, 
●​ vytváření vhodných podmínek, forem a způsobů práce pro žáky nadané a mimořádně nadané, 
●​ vhodné volbě vzdělávací cesty a pozdějšího profesního uplatnění, 
●​ rozvíjení pedagogicko-psychologických a speciálně pedagogických znalostí a profesních dovedností 

pedagogických pracovníků ve školách a školských zařízeních, 
●​ podpoře vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami a žáků nadaných ve školách a 

školských zařízeních, jakož i zmírňování důsledků znevýhodnění a prevenci jeho prohlubování, 
●​ metodické podpoře pedagogů, kteří se podílejí na vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími 

potřebami a žáků nadaných, 
●​ metodické podpoře výchovných poradců a školních metodiků prevence, asistentů pedagoga a dalších 

pedagogických i nepedagogických pracovníků, kteří se podílejí na zajišťování podpůrných opatření 
ve vzdělávání žáků, 

●​ posílení kvality poskytovaných poradenských služeb zejména prostřednictvím součinnosti školských 
poradenských zařízení a školních poradenských pracovišť, 

●​ součinnosti s orgány veřejné moci a s právnickou osobou uvedenou v § 16b odst. 1 školského 
zákona. 

 
3.​ Pravidla poskytování poradenských služeb 

Při poskytování poradenských služeb školy a školská poradenská zařízení 
●​ dodržují účel poradenských služeb, 
●​ dodržují etické zásady poskytování poradenských služeb, 
●​ vycházejí z individuálních potřeb žáka, podporují jeho samostatnost a přispívají k jeho sociálnímu 

začleňování, 
●​ poskytují zletilému žákovi nebo zákonnému zástupci žáka zprávu a doporučení, které jsou 

výsledkem psychologické nebo speciálně pedagogické diagnostiky, 
●​ spolupracují s jinými školami a školskými zařízeními, 
●​ sledují a vyhodnocují poskytování navržených podpůrných opatření žáka, 
●​ informují žáka a zákonného zástupce žáka o poradenských službách poskytovaných školou nebo 

školským poradenským zařízením, 
●​ poskytují žákovi a zákonnému zástupci žáka podrobné a srozumitelné seznámení s průběhem a 

výsledkem poskytování poradenských služeb. 

Při poskytování poradenských služeb školská poradenská zařízení na základě souhlasu zletilého žáka nebo 
zákonného zástupce žáka poskytují závěry vyšetření, které jsou podkladem pro doporučení ke vzdělávání 
žáka se speciálními vzdělávacími potřebami, dalšímu školskému poradenskému zařízení, které se na péči o 
žáka podílí. 
 

4.​ Poradenské služby poskytované školou  
Ve škole jsou zajišťovány poradenské služby v rozsahu odpovídajícím počtu a vzdělávacím potřebám žáků 
školy zaměřené zejména na 

●​ poskytování podpůrných opatření pro žáky se speciálními vzdělávacími potřebami 
●​ sledování a vyhodnocování účinnosti zvolených podpůrných opatření 
●​ prevenci školní neúspěšnosti 



●​ kariérové poradenství spojující vzdělávací, informační a poradenskou podporu k vhodné volbě 
vzdělávací cesty a pozdějšímu profesnímu uplatnění 

●​ podporu vzdělávání a sociálního začleňování žáků z odlišného kulturního prostředí a s odlišnými 
životními podmínkami 

●​ podporu vzdělávání žáků nadaných a mimořádně nadaných 
●​ průběžnou a dlouhodobou péči o žáky s výchovnými či vzdělávacími obtížemi a vytváření 

příznivého sociálního klimatu pro přijímání kulturních a jiných odlišností ve škole a školském 
zařízení 

●​ včasnou intervenci při aktuálních problémech u jednotlivých žáků a třídních kolektivů 
●​ předcházení všem formám rizikového chování včetně různých forem šikany a diskriminace 
●​ průběžné vyhodnocování účinnosti preventivních programů uskutečňovaných školou, 
●​ metodickou podporu učitelům při použití psychologických a speciálně pedagogických postupů ve 

vzdělávací činnosti školy 
●​ spolupráci a komunikaci mezi školou a zákonnými zástupci 
●​ spolupráci školy při poskytování poradenských služeb se školskými poradenskými zařízeními 

 
5.​ Školní poradenské pracoviště školy 

●​ ZŠ a MŠ Tmaň zabezpečuje poskytování poradenských služeb ve škole školním poradenským 
pracovištěm, ve kterém působí výchovná poradkyně, školní metodik prevence a školní speciální 
pedagog. Pracovníci školního poradenského pracoviště vykonávají metodické, koordinační, 
informační a poradenské činnosti. Ve spolupráci s vedením školy, třídními učiteli i dalšími 
pedagogickými pracovníky školy se podílejí na zajišťování podpůrných opatření pro žáky se 
speciálními vzdělávacími potřebami, poskytují součinnost školským poradenským zařízením a 
spolupracují s orgány veřejné moci za účelem ochrany práv žáků. 

●​ Poradenské služby jsou poskytovány všem žákům, jejich zákonným zástupcům a všem 
pedagogickým pracovníkům, a to bezplatně. 

●​ Při poskytování poradenských služeb všichni postupují v souladu se zákonem      č.101/2000Sb., o 
ochraně osobních údajů. 

●​ Podmínkou poskytnutí poradenské služby je písemný souhlas zákonného zástupce nezletilého žáka.  

6.​ Školní poradenské služby zajišťuje poradenský tým: 
ředitelka školy a výchovná poradkyně  
Mgr. Růžena Kybikásová 

školní metodička prevence 
Mgr. Miroslava Kepková 

 

Dále se na poskytování poradenských služeb podílí třídní učitelé, vychovatelky školní družiny a asistenti 
pedagoga. 
Konzultační hodiny jsou zveřejněny na webu školy: https://www.skola-tman.cz/   
Ke konzultaci se lze objednat osobně nebo telefonicky na tel. čísle 774 373 810. 
 

7.​ Činnost školského poradenského týmu přispívá zejména k: 
●​ poskytování podpůrných opatření pro žáky se speciálními výukovými potřebami 
●​ sledování a vyhodnocování účinnosti zvolených podpůrných opatření 
●​ prevenci školní neúspěšnosti 
●​ kariérovému poradenství spojujícímu vzdělávací a poradenskou podporu k vhodné volbě vzdělávací 

cesty a pozdějšímu profesnímu uplatnění 
●​ podpoře vzdělávání a sociálního začleňování žáků z odlišného kulturního prostředí a s odlišnými 

životními podmínkami 
●​ podpoře vzdělání žáků nadaných 
●​ průběžné a dlouhodobé péči o žáky a výchovnými či vzdělávacími obtížemi 
●​ vytváření příznivého sociálního klimatu pro přijímání kulturních a jiných odlišností ve škole 
●​ včasné intervenci při aktuálních problémech u jednotlivých žáků a třídních kolektivů 



●​ předcházení všem formám rizikového chování včetně různých forem šikany a diskriminace 
●​ průběžnému vyhodnocování účinnosti preventivních programů uskutečňovaných školou 
●​ metodické podpoře učitelům při použití psychologických a speciálně pedagogických postupů ve 

vzdělávací činnosti školy 
●​ spolupráci a komunikaci mezi školou a zákonnými zástupci 
●​ spolupráci školy se školskými poradenskými zařízeními 

 
8.​ Dokumentace vedená školou 

●​ plány činnosti 
●​ deníky podpory 
●​ záznamy o součinnosti se školními poradenskými zařízeními 
●​ záznamy o komunikaci a spolupráci s orgány veřejné moci 

 
9.​ Standardní činnosti členů poradenského týmu 

●​ Standardní činnosti školního metodika prevence 

Metodické a koordinační činnosti 
1.​ Koordinace tvorby, kontrola, evaluace a participace při realizaci minimálního preventivního programu 

školy. 
2.​ Koordinace a participace na realizaci aktivit školy zaměřených na prevenci záškoláctví, závislostí, násilí, 

vandalismu, sexuálního zneužívání, zneužívání sektami, rasismu a xenofobie, prekriminálního a 
kriminálního chování, rizikových projevů sebepoškozování a dalších projevů rizikového chování. 

3.​ Metodické vedení činnosti pedagogických pracovníků školy v oblasti prevence rizikového chování. 
Vyhledávání a nastavení vhodné podpory směřující k odstranění rizikového chování. 

4.​ Koordinace vzdělávání pedagogických pracovníků školy v oblasti prevence rizikového chování. 
5.​ Individuální a skupinová práce se žáky a studenty s obtížemi v adaptaci, se sociálně-vztahovými 

problémy, s rizikovým chováním a problémy, které negativně ovlivňují jejich vzdělávání. 
6.​ Koordinace přípravy a realizace aktivit zaměřených na zapojování multikulturních prvků do vzdělávacího 

procesu a na integraci žáků/cizinců; prioritou v rámci tohoto procesu je prevence rasizmu, xenofobie a 
dalších jevů, které souvisejí s přijímáním odlišnosti. 

7.​ Koordinace spolupráce školy s orgány státní správy a samosprávy, které mají v kompetenci problematiku 
prevence rizikového chování, s metodikem preventivních aktivit v poradně a s poradenskými, 
terapeutickými, preventivními, krizovými, a dalšími odbornými pracovišti, zařízeními a institucemi, které 
působí v oblasti prevence rizikového chování. 

8.​ Kontaktování odpovídajícího odborného pracoviště a participace na intervenci a následné péči v případě 
akutního výskytu rizikového chování. 

9.​ Shromažďování odborných zpráv a informací o žácích v poradenské péči specializovaných poradenských 
zařízení v rámci prevence rizikového chování v souladu se zákonem o ochraně osobních údajů. 

10.​Vedení písemných záznamů umožňujících doložit rozsah a obsah činnosti školního metodika prevence, 
navržená a realizovaná opatření. 

 
Informační činnosti 

1.​ Zajišťování a předávání odborných informací o problematice rizikového chování, o nabídkách programů 
a projektů, o metodách a formách specifické primární prevence pedagogickým pracovníkům školy. 

2.​ Prezentace výsledků preventivní práce školy, získávání nových odborných informací a zkušeností. 
3.​ Vedení a průběžné aktualizování databáze spolupracovníků školy pro oblast prevence rizikového chování, 

zejména orgánů státní správy a samosprávy, středisek výchovné péče, poskytovatelů sociálních služeb, 
zdravotnických zařízení, Policie České republiky, orgánů sociálně-právní ochrany dětí, nestátních 
organizací působící v oblasti prevence, center krizové intervence a dalších zařízení, institucí a 
jednotlivých odborníků. 

4.​ Předávání informací a zpráv o realizovaných preventivních programech zákonným zástupcům, 
pedagogickým pracovníkům školy a školskému poradenskému zařízení. 

5.​ Vedení dokumentace, evidence a administrativa související se standardními činnostmi v souladu se 
zákonem o ochraně osobních údajů a předávání informací o realizovaných preventivních programech 
školy pro potřeby zpracování analýz, statistik a krajských plánů prevence. 



 
 
Poradenské činnosti 

1.​ Příprava podmínek pro úspěšné začleňování žáků se specifickými výukovými potřebami a koordinace 
poskytování poradenských a preventivních služeb těmto žákům školou a specializovanými školskými 
zařízeními. 

2.​ Pedagogické intervence, práce se třídou, s kolektivem, do kterého je žák integrován 
3.​ Vyhledávání a orientační šetření žáků s rizikem či projevy rizikového chování; poskytování poradenských 

služeb těmto žákům a jejich zákonným zástupcům, případně zajišťování péče odpovídajícího odborného 
pracoviště ve spolupráci s třídními učiteli. 

4.​ Spolupráce s třídními učiteli při zachycování varovných signálů spojených s možností rozvoje rizikového 
chování u jednotlivých žáků a tříd a participace na sledování úrovně rizikových faktorů, které jsou 
významné pro rozvoj rizikového chování ve škole. 

5.​ Příprava podmínek pro integraci žáků se specifickými poruchami chování ve škole a koordinace 
poskytování poradenských a preventivních služeb těmto žákům školou a specializovanými školskými 
zařízeními. 

 
●​ Standardní činnosti výchovného poradce 
Poradenské činnosti: 

1.​ Kariérové poradenství a poradenská pomoc při rozhodování o další vzdělávací a profesní cestě žáků, tj. 
zejména: 
a)​ koordinace mezi hlavními oblastmi kariérového poradenství – kariérovým vzděláváním a 

diagnosticko-poradenskými činnostmi zaměřenými k volbě vzdělávací cesty žáka, 
b)​ základní skupinová šetření k volbě povolání, administrace, zpracování a interpretace zájmových 

dotazníků v rámci vlastní odborné kompetence a analýzy preferencí v oblasti volby povolání žáků, 
c)​ individuální šetření k volbě povolání a individuální poradenství v této oblasti ve spolupráci s třídním 

učitelem, 
d)​ poradenství zákonným zástupcům s ohledem na očekávání a předpoklady žáků ve spolupráci s 

třídním učitelem, 
e)​ spolupráce se školskými poradenskými zařízeními a středisky výchovné péče při zajišťování 

poradenských služeb přesahujících kompetence školy, 
f)​ zajišťování skupinových návštěv žáků školy v informačních poradenských střediscích krajských 

poboček Úřadu práce České republiky a poskytování informací žákům a zákonným zástupcům o 
možnosti individuálního využití informačních služeb těchto středisek, 

g)​ poskytování služeb kariérového poradenství žákům cizincům se zřetelem k jejich speciálním 
vzdělávacím potřebám. 

2.​ Vyhledávání a orientační šetření žáků, jejichž vývoj a vzdělávání vyžadují zvláštní pozornost a příprava 
návrhů na další péči o tyto žáky, včetně spolupráce na přípravě, kontrole a evidenci plánu pedagogické 
podpory pro žáky s potřebou podpůrného opatření v 1. stupni. 

3.​ Zprostředkování vstupní a průběžné diagnostiky speciálních vzdělávacích potřeb a mimořádného nadání 
a intervenčních činností pro žáky se speciálními vzdělávacími potřebami nebo mimořádně nadané žáky 
ve školských poradenských zařízeních. 

4.​ Spolupráce se školskými poradenskými zařízeními při zajišťování podpůrných opatření pro žáky se 
speciálními vzdělávacími potřebami a intervenčních činností pro žáky se speciálními vzdělávacími 
potřebami. 

5.​ Příprava podmínek pro vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami ve škole, koordinace 
poskytování poradenských služeb těmto žákům školou a školskými poradenskými zařízeními a 
koordinace vzdělávacích opatření u těchto žáků. 

6.​ Poskytování služeb kariérového poradenství pro žáky se speciálními vzdělávacími potřebami a zejména 
pro žáky uvedené v § 16 odst. 9 školského zákona. 

 
Metodické a informační činnosti 

1.​ Metodická pomoc pedagogickým pracovníkům školy: 
a)​ v otázkách kariérového rozhodování žáků, 



b)​ s přípravou a vyhodnocováním plánu pedagogické podpory, 
c)​ s naplňováním podpůrných opatření ve vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami, 
d)​ s tvorbou a vyhodnocováním individuálních vzdělávacích plánů, 
e)​ v práci s nadanými a mimořádně nadanými žáky. 

2.​ Zprostředkování nových metod pedagogické diagnostiky a intervence pedagogickým pracovníkům školy. 
3.​ Metodická pomoc pedagogickým pracovníkům školy v otázkách kariérového rozhodování žáků, 

integrace, individuálních vzdělávacích plánů, práce s nadanými žáky apod. 
4.​ Předávání odborných informací z oblasti kariérového poradenství a péče o žáky se speciálními 

vzdělávacími potřebami pedagogickým pracovníkům školy. 
5.​ Poskytování informací o činnosti školy, školských a dalších poradenských zařízení v regionu, o jejich 

zaměření, kompetencích a o možnostech využívání jejich služeb žákům a jejich zákonným zástupcům. 
6.​ Shromažďování odborných zpráv a informací o žácích v poradenské péči dalších poradenských zařízení a 

jejich zajištění v souladu se zákonem o ochraně osobních údajů. 
7.​ Vedení písemných záznamů umožňujících doložit rozsah a obsah činnosti výchovného poradce, navržená 

a realizovaná opatření. 
 

●​ Standardní činnosti školního speciálního pedagoga 
1.​ Podílí se na vytváření programu poskytování pedagogicko-psychologických poradenských služeb ve 

škole, včetně programu primární prevence. 
2.​ Komunikuje s vedením školy, pedagogy, žáky a zákonnými zástupci. 
 

Diagnostika a depistáž 
1.​ Spolupráce při zápisu do 1. ročníku základního vzdělávání dle potřeb a možností školy a školního 

poradenského pracoviště. 
2.​ Vyhledávání žáků s rizikem vzniku speciálních vzdělávacích potřeb a zařazení do vhodného 

preventivního, zejména stimulačního, nebo intervenčního programu. 
3.​ Vyhledávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami a jejich zařazení do speciálně pedagogické 

péče. 
4.​ Vytyčení hlavních problémů žáka, stanovení plánu pedagogické podpory v rámci školy a mimo ni a 

stanovené druhu, rozsahu, frekvence, a trvání intervenčních činností. 
5.​ Diagnostika speciálních vzdělávacích potřeb žáka, zejména shromažďování údajů o žákovi, včetně 

anamnézy rodinné a osobní, dále speciálně pedagogická diagnostika, zejména při vzdělávacích 
problémech žáků, pro navazující intervence ve školním prostředí, speciálně pedagogická diagnostika 
předpokladů pro čtení, psaní, počítání, předpokladů rozvoje gramotnosti, analýza získaných údajů a jejich 
vyhodnocení. 

6.​ Speciálně pedagogická a etopedická diagnostika při výchovných problémech, stanovení intervenčního 
přístupu v rámci školy i mimo ni, dle potřeb, možností a profilace školy. 

7.​ Screening, ankety, dotazníky ve škole týkající se speciálních vzdělávacích potřeb a rizika vzniku 
speciálních vzdělávacích potřeb. 
 

Konzultační, poradenské a intervenční činnosti 
1.​ Intervenční podpora při realizaci plánu pedagogické podpory. 
2.​ Dlouhodobá i krátkodobá individuální speciálně pedagogická péče za účelem naplňování podpůrných 

opatření pro žáky, speciálně pedagogické vzdělávací činnosti, reedukační, kompenzační a stimulační 
činnosti; se žákem s rizikem vzniku speciálních vzdělávacích potřeb. 

3.​ Dlouhodobá i krátkodobá speciálně pedagogická péče o skupiny žáků se speciálními vzdělávacími 
potřebami, speciálně pedagogické vzdělávací činnosti, reedukační, kompenzační a stimulační činnosti; se 
skupinami žáků s rizikem vzniku speciálních vzdělávacích potřeb. 

4.​ Participace na vytvoření individuálního vzdělávacího plánu u žáků se speciálními vzdělávacími 
potřebami nebo plánu pedagogické podpory u žáků s rizikem vzniku speciálních vzdělávacích potřeb ve 
spolupráci s třídním učitelem, učitelem odborného předmětu, s vedením školy, se zákonnými zástupci 
žáka, se žákem a s ostatními partnery podpůrného týmu uvnitř i vně školy. 

5.​ Průběžné vyhodnocování účinnosti poskytovaných podpůrných opatření pro žáky se speciálními 
vzdělávacími potřebami a rizikem vzniku speciálních vzdělávacích potřeb u žáků, dle potřeby navržení a 
realizace úprav. 



6.​ Preventivní intervenční programy v oblasti školního neúspěchu/výchovných problémů s uplatněním 
speciálně pedagogických/etopedických přístupů. 

7.​ Participace na kariérovém poradenství – volba vzdělávací dráhy žáka, individuální provázení žáka. 
8.​ Úpravy školního prostředí, zajištění speciálních pomůcek a didaktických materiálů. 
9.​ Individuální konzultace pro rodiče, zabezpečení průběžné komunikace a kontaktů s rodiči 

žáka/zákonnými zástupci. 
10.​ Individuální konzultace pro pedagogické pracovníky v oblasti speciálních vzdělávacích potřeb a rizika 

vzniku speciálně vzdělávacích potřeb. 
11.​ Speciálně pedagogické přístupy při řešení multikulturní problematiky ve školním prostředí. 
12.​ Konzultace s pracovníky školských a dalších poradenských zařízení. 

 
Metodické, koordinační a vzdělávací činnosti 

1.​ Příprava a průběžná úprava podmínek pro vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami ve 
škole – koordinace speciálně pedagogických poradenských služeb na škole. 

2.​ Metodická pomoc třídním učitelům při vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami nebo 
rizikem vzniku speciálních vzdělávacích potřeb. 

3.​ Metodické činnosti pro další pedagogické pracovníky školy – specifika výuky a možnosti žáků dle druhu 
a stupně speciálních vzdělávacích potřeb, návrhy metod a forem práce se žáky – jejich zavádění do 
výuky, instruktáže využívání speciálních pomůcek a didaktických materiálů. 

4.​ Pracovní semináře pro pedagogické pracovníky v oblasti speciálních vzdělávacích potřeb a rizika jejich 
vzniku. 

5.​ Kooperace s pedagogickými pracovníky školy zajišťujícími poradenské služby. 
6.​ Kooperace se školskými poradenskými zařízeními a s dalšími institucemi a odbornými pracovníky ve 

prospěch žáka se speciálními vzdělávacími potřebami nebo s rizikem vzniku speciálních vzdělávacích 
potřeb.  

7.​ Participace na vytváření školních vzdělávacích programů, individuálních vzdělávacích plánů, plánů 
pedagogické podpory s cílem rozšíření služeb a zkvalitnění péče o skupiny žáků se speciálními 
vzdělávacími potřebami nebo rizikem vzniku speciálních vzdělávacích potřeb. 

8.​ Koordinace a metodické vedení asistentů pedagoga ve škole. 
9.​ Besedy a osvěta zejména zákonným zástupcům. 

 
10.​ Poskytované podpory  

●​ Poskytované podpory žákům: 
1.​ vytváření vhodných podmínek pro zdravý tělesný, psychický a sociální vývoj žáků a    pro rozvoj jejich 

osobnosti v průběhu vzdělávání 
2.​ naplňování vzdělávacích potřeb a rozvíjení schopností, dovedností a zájmů žáků 
3.​ pěstování základů osobnostního a sociálního růstu, které podporují školní a kariérovou úspěšnost  
4.​ uplatnění dovedností, které vedou k pocitu bezpečí žáků ve školním i mimoškolním prostředí a k osvojení 

postojů, dovedností a znalostí, které žákům umožní pochopit a respektovat nejen sebe, ale i ostatní 
spolužáky 

5.​ získání základů k osvojení takových dovedností, postojů a znalostí, které žákům umožňují přechod na 2. 
stupeň ZŠ do středního vzdělávání 

6.​ získávání dovedností, postojů a znalostí, které zefektivní učení  
7.​ uplatnění strategií, které vedou k dosažení úspěchu ve škole 
8.​ pochopení vztahu mezi školní prací a životem ve společnosti. 
9.​ poskytování podpůrných opatření pro žáky se speciálními vzdělávacími potřebami a pro žáky nadané 
10.​ sledování a vyhodnocování účinnosti zvolených podpůrných opatření 
11.​ neustálé rozvíjení schopností a dovedností žáků 
12.​ zapojování těchto žáků do soutěží, projektů  
13.​ poskytování podpory žákům se speciálními vzdělávacími potřebami a jejich zařazení do speciálně 

pedagogické péče 
14.​ sledování a vyhodnocování účinnosti zvolených podpůrných opatření 
15.​ poskytování odborné podpory při začlenění do běžného školního kolektivu 
16.​ na základě doporučení školských poradenských zařízení (PPP, SPC) zajistit speciální vzdělávání 

žákům, kteří jsou integrovaní 



17.​ vytváření vhodných podmínek, forem a způsobů práce pro žáky, kteří jsou příslušníky národnostních 
menšin nebo etnických skupin 

18.​ podpora vzdělávání a sociálního začleňování žáků z odlišného kulturního prostředí a s odlišnými 
životními podmínkami 

19.​ neustálá spolupráce se školskými poradenskými zařízeními – PPP, SPC 
20.​ v případě nadaného žáka spolupráce se školskými poradenskými zařízeními-PPP 

●​ Poskytované podpory neprospívajícím žákům: 
1.​ zajištění primární prevence školní neúspěšnosti 
2.​ včasná péče o neprospívající žáky 
3.​ doučování, PI 
4.​ odborná pedagogická pomoc těmto žákům 
5.​ pomoc nalézt vhodnou volbu vzdělávací cesty, vyzdvihnout jejich přednosti před nedostatky 

●​ Poskytované podpory žákům s výchovnými problémy: 
1.​ předcházení všem formám rizikového chování včetně různých forem šikany a diskriminace 
2.​ minimalizování neomluvené absence 
3.​ poskytování pomoci žákům v obtížných životních situacích 
4.​ práce s třídními kolektivy, včasné řešení aktuálních problémů ve třídě 
5.​ neustálá spolupráce s poradenskými centry – PPP, SPC, externími pracovníky v oboru PRCH 
6.​ průběžné vyhodnocování účinnosti preventivních programů uskutečňovaných školou 

 
 Žáci se mohou na všechny pedagogické pracovníky obracet: 
1.​ když mají pocit, že jim nejde učení tak, jak by chtěli 
2.​ když mají problémy se spolužáky a neví, jak je vyřešit 
3.​ když mají pocit, že se k nim někdo ve škole nechová tak, jak by měl (spolužáci, učitelé, ostatní 

zaměstnanci školy) 
4.​ když je trápí něco osobního (strach z něčeho, špatné sny, nemoc, hádky s kamarádem, tréma…) 
5.​ když se děje něco doma, co nemají komu říct (hádky rodičů, násilí, samota, konflikty se sourozenci…) 
6.​ když si potřebují popovídat a není s kým 

●​ Poskytované podpory zákonným zástupcům 
1.​ prohlubování a zlepšování spolupráce se zákonnými zástupci: třídní schůzky, individuální konzultace, 

řešení konkrétních problémů 
2.​ poskytování zákonným zástupcům co nejkompletnější informace z poradenské problematiky 
3.​ zapojení zákonných zástupců do mimoškolních aktivit organizovaných školou 
4.​ pomoc zákonným zástupcům při komunikaci se školskými poradenskými zařízeními 

           Zákonní zástupci se mohou na pedagogické pracovníky obracet 
1.​ když mají pocit, že to ve škole dítěti nejde tak, jak by mělo 
2.​ pokud se něco nedaří ve výchově dítěte 
3.​ když se nedaří na něčem se domluvit s učiteli Vašich dětí 
4.​ když mají podezření, že se žákovi ve škole děje něco, co by nemělo 
5.​ když se v jejich rodině dějí velké změny nebo se řeší problémy, které můžou mít dopad na psychiku dítěte 

(rozvod, úmrtí, stěhování…) 
6.​ když má dítě jakékoli psychické problémy (má z něčeho strach, stěžuje si na bolest, nevolnost, i když je 

zdravé, je neobvykle zamlklé, přestane chodit za kamarády apod.) 
7.​ když mají podezření, že dítě experimentuje nebo užívá nějaké návykové látky nebo se s někým takovým 

stýká 

●​ Poskytované podpory pedagogům: 
1.​ rozvíjení profesních dovedností pedagogických pracovníků 
2.​ rozvíjení pedagogicko-psychologických a speciálně pedagogických znalostí 
3.​ poskytování metodické pomoci a podpory učitelům při začleňování problematiky psychologických a 

speciálně pedagogických aspektů vzdělávání 



4.​ poskytování metodické pomoci a podpory asistentům pedagoga 
5.​ pomoc při včasné intervenci u aktuálních problémů u jednotlivých žáků a třídních kolektivů 


